

今日运河·城事

济宁“长安街”全线正式贯通

4日晚济宁大道沿线亮灯,升级改造仅剩绿化等收尾工作

文/片 本报记者 刘守善 本报通讯员 林彤

完工在即, “长安街”打通

6日,记者在济宁大道沿线看到,宽敞平整的路面上行驶着各种车辆,与升级改造前相比,这条道路通畅了许多,道路中央的大面积绿化隔离带不仅提升了道路形象,也增强了行车的安全性。新安装的华灯竖立在道路两旁,4日傍晚,两排华灯正式亮灯。

据介绍,路灯采用LED华灯加射灯,“沿线共399盏华灯,每个灯柱上有13个圆形灯泡,再加上南北两侧的2个射灯,可以为主车道、辅道提供足够光源。”考虑到济宁大道大气庄重的风格,施工方在选择灯具时也颇费了一番心思,最终采用了将LED技术与华灯集合的方案。高标准的道路再加上沿线华灯的衬托,济宁大道现已成济宁城区北部的景观大道,也是济宁市的一条“长安街”。

今年7月底,济宁大道升级改造工程加速推进,工程采取封闭施工方式,按照“先地下后地上”的原则,前期主要进行地下管网建设。“在规划设计之初,工程人员便按照一步到位的思路,将所有管网如排水、强弱电、燃气、热力等一次性下地。”道路升级改造工程领导小组负责人告诉记者,此次管线下地过程中,施工方提前进行土方工程建设,并给管线单位提供了良好的施工现场。下地过程中,所有管线严格按照设计图纸操作、施工,以避免日后发生管线受外力破环事故。

济宁大道西起105国道,东至火炬路,全长7.2公里,建筑红线140米,工程总投资6亿余元。双向八车道,中间为8米中央分隔带,两侧分别是16米机动车道、4米隔离带、5米慢车道、31米绿化带、10米建筑后退红线,道路设计标准为城市主干道一级标准。

4日晚,济宁大道(北外环)沿线路灯正式亮灯,这标志着济宁大道全线正式贯通,整个升级改造工程仅剩绿化等收尾工作。通过配套管网的完善和沿线主要路口的渠化等工作,改造后的道路也将济北新区(任城新区)与老城区连接成一体,新区的路网建设也更加完善。济宁市提出的“东拓西跨南联北延”城市发展战略中,“北延”的济北新区已现雏形。



位于济北新区核心位置的薛口社区,建成后环境非常优美。

新城崛起,任城区终结有区无城的历史

记者采访期间注意到,济宁大道沿线两侧矗立着一座座塔吊,工人们正在紧张施工,一排排高楼大厦正拔地而起。任兴商务中心、疾控中心、金融大厦、济宁市实验初级中学、汇翠园小区等均已完工或接近完成主体建设,其中,济宁市实验初级中学今年9月便已开始招生。

据介绍,任兴商务中心占地89.1亩,设计为地上9层,地下1层,东西跨度268米,总投资约6亿元,为济宁市目前最大单体建筑,同时也是新区内标志性工程。主体工程已完工,现正在进行内外装修施工。疾控中心位于济阳路以东,任通路以西,规划用地10.4亩,建筑面积2.1万平米,地上19

层,地下1层,建成后计生、卫生、环保三大系统将入驻办公,目前主体工程已封顶,二次结构全面完成,正在进行外装修施工。汇翠园小区总占地面积661.5亩,总建筑面积88万平米,分三期开发,一期工程部分工程已完成主体建设。

金融大厦目前已达到16层。任城科技中心占地38亩,建筑面积2.7万平方米,地下1层,地上4层,分为审批中心、档案馆和城市展馆三部分,目前部分主体结构已基本封顶,正在进行二次结构施工。济宁富邦国际酒店占地43亩,建筑面积15万平米,集商务、办公、会议、休闲于一体。规划有一栋23层星级酒店、一栋18层酒店公

寓、两栋25层商务公寓及2层地下室。目前,土方工程已完成,正在进行桩基施工。污水处理厂位于洸府河以西,占地100亩,目前一期工程2万吨/日主体工程已基本完成,正在进行设备安装。

济北新区规划总面积26平方公里,现已成为济宁市城市建设的“主战场”,成为城市的主要组成部分。“借济宁市‘北延’发展战略的契机,任城区通过城市化带动经济社会发展,建设新区也改变了任城区‘有区无城’的历史。”道路升级改造工程领导小组负责人告诉记者,任城区的发展瓶颈解决的同时,也为济宁城区北部建起了一片新城。

路网完善, 新老城区一体化

在济宁大道升级改造竣工通车前,通往济北新区的几条重要干道火炬路、琵琶山路、古槐路、共青团路、济安桥路等均进行了北延工程,已将新城与老城区连成一体。济宁大道的竣工通车,让济北新区的路网建设更加完善。

在济宁大道升级改造中,所有下地管网在路口处均预留了出口,可满足未来新城居民对基础设施的要求。济宁大道沿线7处路口(与济安桥路、建设路、火炬路的交会处等)均进行了渠化改造,参照洸河路模式,车辆可直接右转。随着道路通行等功能的完善,新区的建设也同步推进,并带动了新老城区接合部的发展。目前,济宁老城区北部的回迁安置小区桃园社区、曹东社区、薛口社区等均已成型,高标准建设的小区正等待着居民的入住。

位于济宁大道北部的生态湿地公园已投入使用,整个工程具备对外开放条件,各大广场、木栈道、亲水平台、景观小品、音乐喷泉、树影叠瀑等工程已全面完成。位于新区核心位置的森林公园,正在进行龙形水系和景观小品施工,这一公园为居民在闹市中提供了一个难得的休闲场所。每到周末,城区北部的大量市民便来到这两处公园内休闲、散步、观光,为新区聚集了旺盛的人气,也拉近了新老城区的距离。